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Sada 6 - Lineárńı funkcionály

1. Rozhodněte, která z následuj́ıćıch zobrazeńı jsou lineárńı formy:

(a) f : ℝ2 → ℂ, f(a, b) = a+ bi

(b) f : ℝ2 → ℝ, f(a, b) =
√
a2 + b2

(c) f : ℝ2 → ℝ, f(a, b) = 1 + 2a+ 3b

(d) Fx : C∞(M,ℝ)→ ℝ, kde C∞(M,ℝ) je vektorový prostor všech reálných hladkých funkćı na množině M ,
Fx(f) = f(x), kde x ∈M .

(e) F : Mnn(ℝ)→ ℝ, F (A) = detA

2. Necht’ W = ⟨(1, 1, 2, 1), (3, 1, 2, 1)⟩ ≤ ℝ4. Popǐste všechny lineárńı formy, které vymiźı na celém W .

3. Najděte duálńı bázi k bázi {(3,−5), (−2, 3)} ⊂ ℝ2.

4. Najděte bázi M ⊂ ℝ2, k ńıž je báze {3x1 − x2,−8x1 + 3x2} ⊂ (ℝ2)∗ duálńı.

5. Necht’ M = {(1, 3), (1, 2)} je báze ℝ2, �i := (1, 2) souřadnice lineárńıho funkcionálu vzhledem k M∗. Najděte
jeho souřadnice vzhledem k (M ′)∗, kde M ′ := {(3, 1), (3, 2)}.

6. Necht’ � : ℝ2 → ℝ3 je homomorfismus zadaný svou matićı vzhledem ke kanonickým báźım:⎛⎝ 1 0
0 2
1 1

⎞⎠
Najděte matici �∗ vzhledem k duálńım báźım k {(1, 1, 0), (0, 1, 0), (1, 0, 1)} a {(1, 2), (1, 3)}.

7. Necht’ M = {(1, 1), (2, 3)}, N = {(1, 0, 1), (0, 1, 1), (0, 0, 1)}, � : ℝ2 → ℝ3 je homomorfizmus, jehož matice
vzhledem k báźım M a N je ⎛⎝ 1 −2

−2 4
−1 2

⎞⎠
Určete matici �∗ vzhledem ke kanonickým báźım.

8. Proved’te ortogonálńı diagonalizaci symetrické matice⎛⎝ 1 1 1
1 1 1
1 1 1

⎞⎠

1


